

# 这样撸串可致癌物远离



烧烤，可能是人类最原始的烹调方式，是以燃料加热和干燥空气，并把食物放置于热空气中一个比较接近热源的位置来加热食物。一般来说，烧烤是在火上将食物（多为肉类、海鲜、蔬菜）烹调至可食用；现代社会，由于有多种用火方式，烧烤方式也逐渐多样化，发展出各式烧烤炉、烧烤架、烧烤酱等。

烧烤也成为一种多人聚会休闲或者是洽谈生意的好方式。怎样才能在烧烤中吃得开心又吃得健康呢？要注意这些细节。

## 烧烤，会产生两种致癌物？

**确是**

专家解释，食物在烧烤过程中，瘦肉中的蛋白质被烤焦烤黑，会变成大量杂环胺类物质，而肥肉中的脂肪被烤焦烤黑，就会产生大量的苯并芘。这两种物质是世界公认的强致癌物。

### 处理方法：

#### 第一招：烤焦了就扔掉

烤焦的就扔掉，黑灰灰的没啥口感，尤其是肥肉。专家建议，准备食材的过程中，就尽量剔除多余的肥肉，把肉切成小小块，预防“烤糊”的秘诀是：频繁给烤串“翻翻身”！

#### 第二招：包层锡纸烤

如果你实在控制不好火候，就不要直接上明火烤。像烤韭菜、蒜蓉茄子、面包……好像啥都能烤着吃一样。实际上，脆嫩的蔬菜加热时间很难掌握，尤其是在炭火上烤，一个不留神就容易烤焦，比肉类更难伺候。而且，过度加热会破坏蔬菜中丰富的维生素。所以，像青菜、玉米、三文鱼头等烧烤时最好包裹一层锡纸，避免明火的烟雾进入食物中。

## 撸串，口腔黏膜和胃黏膜遭罪了？

**确是**

烧烤容易使食物脱水，质地变硬，再加上调味品辛辣刺激，容易伤害口腔黏膜和胃粘膜等。

### 处理方法：

1.吃烧烤的时候，可以提高烧烤中新鲜果蔬的比例，一起吃还更爽口。

2.放调料要适可而止，肉类可以先腌再烤。最好不要不停地边烤边刷酱、撒孜然、辣椒面，避免摄入太多盐，肉类可先腌再烤，或是把烤肉酱加水稀释后涂抹在食材上。

# 寒潮来袭，小儿腹泻频发 医生提醒切勿滥服抗生素

随着寒潮来袭，冬季小儿腹泻又到高发期。记者近日在多家医院了解到，因发热、呕吐、腹泻腹痛前去就医的婴幼儿大幅增多。医生提醒，冬季腹泻的发病原因多数为病毒感染，家长切勿擅自给患儿口服抗生素。

据介绍，自11月中旬以来，腹泻患儿较其他季节增加较多。发病原因多数为病毒感染，一些肠道病毒例如诺如病毒、轮状病毒、杯状病毒、腺病毒等都是耐寒病毒，极易在冬季高发。

专家介绍，如果婴幼儿感染比较轻，仅有腹泻现象而无发热呕吐症状，无多饮少尿等脱水症状，可多饮水，吃半流质食物，口服蒙脱石散，补充益生菌及口服补液盐，通常5至7天就可痊愈。如果婴幼儿高热不退，呕吐次数较多，出现精神萎靡不振、少言懒动、多饮少尿、不能进食或抽搐伴心肌损伤，那么应立即到医院进行输液及相应的对症治疗。专家提醒家长，冬季以病毒感染性腹泻多见，发病48小时内，家长

切勿擅自给患儿口服抗生素，应到医院明确病因后再行用药。防止发生因服用抗生素导致的肠道菌群失调，加重病情。

专家表示，居家或上学的孩子，要注意饮食及饮食器具的卫生，避免食用生冷食物，避免暴饮暴食。如周围有人患有腹泻病，尽量远离排泄物，防止排泄物挥发后通过呼吸潜入体内而被感染。

据新华社

## 天冷跑步避免受伤



近年来马拉松运动赛事频繁，跑马已经成为都市运动新宠。但专家提醒，马拉松作为长距离长时间的高消耗跑步运动，无论在训练和比赛中都会出现一些伤病及意外，除会致猝死之外，还有很多运动损伤。而冬季更易受伤。普通的跑者该如何预防呢？运动医学专家为你支招。

**NO1:** 提高身体素质是预防运动损伤的基础。

**NO2:** 正确的姿势对损伤的预防非常重要，核心肌群的训练可以使跑步的时候有一个正确的姿势，包括腹肌、腰背肌、髋关节周围肌肉、股四头肌等。

**NO3:** 跑前热身运动很必要，特别是日常活动少的人，突然剧烈运动，容易扭伤。热身容易被大家忽视，调动身体肌肉的反应性，让沉睡的肌肉苏醒，每一个活动的动作都是全身肌肉的协调，让肌肉热起来，然后再去活动，包括扭伤等急性损伤的概率少一些。循序渐进的热身活动，从低强度到高强度，让肌肉调动起来，热身活动包括高抬腿跑、各个关节的拉伸、侧向跑、变速跑等。

**NO4:** 一些本身有慢性损伤疾病的跑友，最好治好后再跑。这部分跑友往往有以下症状：活动能力比一般正常人差，如爬山、上楼梯关节容易出现酸痛；关节里有游离体，反复出现绞索（活动中经常卡住）；关节活动受限，反复酸痛，影响正常运动；关节不稳，不能发力，特别是起和停的时候发力差。如出现这些情况，很有可能是半月板和韧带的损伤。还有一些髌骨轨迹不良、髌骨脱位的病人膝前痛出现的概率更高，运动的能力更差，这些患者一活动膝关节就不舒服。上述人群应先到医院诊断治疗后，再进行慢跑锻炼。

据新华网

## 从幼儿鼻涕 可发现疾病端倪

冬季是幼儿感冒的多发季节，不少小朋友会因此出现流鼻涕等症状。医生介绍，不仅是感冒，其实家长还可从幼儿鼻涕性状、颜色等表现，发现疾病端倪，有助实现早治疗。

专家介绍，如果孩子出现清水样鼻涕，多是因为感冒或过敏性鼻炎引起的。“感冒初期流清鼻涕，是鼻黏膜为将附着的病原体冲走而分泌出大量黏液。这时家长需要让孩子多休息、多喝水，或根据医嘱口服感冒药或抗病毒类药物。”专家说。

而白色黏稠性鼻涕，则多见于感冒加重期或慢性鼻窦炎。医生介绍，感冒加重后，鼻涕会慢慢变成又稠又厚的乳白色。若超过10天感冒仍不见好转，并伴有鼻塞、头痛等症状，需考虑孩子是否患上了鼻窦炎，这时应带孩子到专科医院检查确诊。

同时，黄、绿色脓性鼻涕，多见于病菌侵入。医生介绍，当出现黄、绿色脓性鼻涕时，则提示孩子身体可能被病菌入侵了，白细胞和病菌“同归于尽”后被排出鼻腔外，鼻涕会变成黄色、绿色或黄绿色，这时应由医生来判断孩子是病毒性感染还是细菌感染，以及是否需要使用抗生素治疗。

据新华社